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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 17.06.2008, im 
Grethjens Gasthof in Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:08 Uhr - 20:55 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Brar Braren    
Herr Erik Braren    
Herr Jan Carstensen    
Frau Iris Christiansen    
Herr Frerk Jensen    
Herr Emil Juhl    
Herr Karl-Heinz Juhl    
Herr Johannes Siewertsen    
Herr Jörn Strötzel    
 von der Verwaltung 
Herr Rolf Then    
Frau Anke Zemke  als Protokollführerin 
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der form- und fristgerechten Ein-
ladung und Eröffnung der Sitzung 

 2 .  Ergänzungsanträge zur Tagesordnung 
 3 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes an das 

älteste Mitglied 
 4 .  Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
 5 .  Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des Bürger-

meisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde 
 6 .  Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu gewählten 

Bürgermeister 
 7 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gemäß § 33 

Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 
 8 .  Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürgermeisters, 

Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunden 
 9 .  Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im Amt-

sausschuss gemäß § 9 AO 
 10 .  Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 
 10.1 .  Bau- und Wegeausschuss 
 10.2 .  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 11 .  Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 12 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter/innen gem. § 46 Abs. 4 GO 
 13 .  Wahl der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden Organisatio-

nen und Vereinen, sofern der Bürgermeister oder die Bürgermeisterin nicht selbst die 
Vertretung wahrnimmt: 
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 13.1 .  Zweckverband "Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum" 
 13.2 .  Wasserbeschaffungsverband 
 13.3 .  Forstbetriebsverband 
 14 .  Einwohnerfragestunde 
 15 .  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 21.04.2008 
 16 .  Vorschläge für die Auswahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2009-2013 
 17 .  Verschiedenes 
 
 1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit sowie der form- und fristgerech-

ten Einladung und Eröffnung der Sitzung 
  

Bürgermeister Karl-Heinz Juhl begrüßt die Anwesenden, stellt die Beschlussfähigkeit 
sowie die form- und fristgerechte Einladung fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Ergänzungsanträge zur Tagesordnung 
  

Es gibt keine Ergänzungsanträge zur Tagesordnung. 
 
 

 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Vertretung und Übergabe des Vorsitzes 
an das älteste Mitglied 

  
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl stellt fest, dass er selbst das älteste Mitglied der Ge-
meindevertretung ist und er somit den Vorsitz zunächst weiter innehat. 
 
 

 4. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Karl-Heinz Juhl bittet um Vorschläge für die Wahl des Bürgermeisters der 
Gemeinde Alkersum. Zur Wahl wird Herr Karl-Heinz Juhl vorgeschlagen.  
 
Durch die Aufstellung von Herrn Karl-Heinz Juhl für das Amt des Bürgermeisters, wird 
der Vorsitz nun an das zweitälteste Mitglied der Gemeindevertretung, Herrn Jörn Ströt-
zel, übergeben. 
 
Es werden keine weiteren Wahlvorschläge unterbreitet. Es wird die Abstimmung in ge-
heimer Wahl beantragt. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
Herr Karl-Heinz Juhl wurde mit der erforderlichen Mehrheit als Bürgermeister der Ge-
meinde Alkersum wiedergewählt. 
 
 

 5. Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung der Bürgermeisterin oder des 
Bürgermeisters durch das älteste Mitglied sowie Aushändigung der Ernennungs-
urkunde 

  
Der Vorsitzende, Herr Jörn Strötzel, verpflichtet und vereidigt Herrn Karl-Heinz Juhl, 
führt ihn in sein Amt ein und übergibt ihm die Ernennungsurkunde. 
 
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl bedankt sich für die Wiederwahl und das in ihn gesetzte 
Vertrauen. 
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 6. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu ge-
wählten Bürgermeister 

  
Der bisherige Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Jörn Strötzel, übergibt den 
Vorsitz nun wieder an Bürgermeister Karl-Heinz Juhl, der die weitere Sitzungsleitung 
übernimmt. 
 
 

 7. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gemäß 
§ 33 Abs. 5 in Verbindung mit § 53 GO 

  
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl verpflichtet die Mitglieder der Gemeindevertretung per 
Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie somit in ihr 
Amt ein. 
 
 

 8. Wahl der/des 1. und 2. Stellvertretenden der Bürgermeisterin bzw. des Bürger-
meisters, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernen-
nungsurkunden 

  
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl bittet um Vorschläge für die Wahl zur/zum 1. stellvertre-
tenden BürgermeisterIn. 
 
Für die Wahl zum 1. stellvertretenden BürgermeisterIn wird Herr Brar Braren vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. 
 
Nun bittet Bürgermeister Karl-Heinz Juhl um Vorschläge für die Wahl zur/zum 2. stell-
vertretenden BürgermeisterIn. 
 
Für die Wahl zum 2. stellvertretenden BürgermeisterIn wird Herr Johannes Siewertsen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht unterbreitet. 
 
Abstimmungsergebnis: 1. StellvertreterIn des Bürgermeisters 
 
    8 Ja-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
    2. StellvertreterIn des Bürgermeisters 
 
    8 Ja-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
Herr Brar Braren wird mit der erforderlichen Mehrheit zum 1. Stellvertretenden des Bür-
germeisters gewählt. 
 
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl führt die Vereidigung von Herrn Brar Braren durch, führt 
ihn in sein Amt ein und übergibt ihm im Anschluss daran die Ernennungsurkunde. 
 
Herr Johannes Siewertsen wird mit der erforderlichen Mehrheit zum 2. Stellvertretenden 
des Bürgermeisters gewählt. 
 
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl führt die Vereidigung von Herrn Johannes Siewertsen 
durch, führt ihn in sein Amt ein und übergibt ihm im Anschluss daran die Ernennungsur-
kunde. 
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 9. Wahl einer Stellvertreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied im 

Amtsausschuss gemäß § 9 AO 
  

Für die Wahl einer Stellvertretreterin/eines Stellvertreters für das ehrenamtliche Mitglied 
im Amtsausschuss wird Herr Brar Braren zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
Herr Brar Braren wird Stellvertreter für das ehrenamtliche Mitglied im Amtsausschuss.  
 
 

 10. Wahl der Mitglieder der ständigen Ausschüsse nach der Hauptsatzung 
  
 10.1. Bau- und Wegeausschuss 
  

Es sind laut Hauptsatzung drei Gemeindevertreter als Mitglieder für den Bau- und We-
geausschusses zu wählen. 
 
Vorgeschlagen werden Herr Johannes Siewertsen, Herr Jan Carstensen und Herr Erik 
Braren. 
 
Abstimmungsergebnis: jeweils 8 Ja-Stimmen 
     1 Enthaltung 
 
Die Herren Johannes Siewertsen, Jan Carstensen und Erik Braren sind als Mitglieder 
des Bau- und Wegeausschusses gewählt. 
 

 10.2. Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung sind laut Hauptsatzung drei Ge-
meindevertreter zu benennen. 
 
Vorgeschlagen werden Herr Jörn Strötzel, Herr Emil Juhl und Frau Iris Christiansen. 
 
Abstimmungsergebnis: jeweils 8 Ja-Stimmen 
     1 Enthaltung 
 
Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird durch Herrn Jörn Strötzel, Herrn 
Emil Juhl und Frau Iris Christiansen besetzt. 
 
 

 11. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
  

Es werden Herr Frerk Jensen, Frau Iris Christiansen und Erik Braren als Mitglieder für 
den Wahlprüfungsausschuss vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: jeweils 8 Ja-Stimmen 
     1 Enthaltung 
 
Herr Frerk Jensen, Frau Iris Christiansen und Herr Erik Braren werden zu Mitgliedern 
des Wahlprüfungsausschusses gewählt. 
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 12. Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter/innen gem. § 46 Abs.4 
GO 

  
Vorgeschlagen für die Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter werden: 
 
Bau- und Wegeausschuss 
 
Herr Johannes Siewertsen als Ausschussvorsitzender 
Herr Erik Braren als dessen Stellvertreter 
 
Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
Herr Jörn Strötzel als Ausschussvorsitzender 
Frau Iris Christiansen als dessen Stellvertreterin 
 
Abstimmungsergebnis: jeweils 8 Ja-Stimmen 
     1 Enthaltung 
 
Es werden für den Bau- und Wegeausschuss Herr Johannes Siewertsen als Aus-
schussvorsitzender und Herr Erik Braren als dessen Stellvertreter gewählt. 
 
Für den Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung wird Herr Jörn Strötzel als Aus-
schussvorsitzender und Frau Iris Christiansen als dessen Stellvertreterin gewählt. 
 
 

 13. Wahl der gemeindlichen Vertreter und ihrer Stellvertreter in den folgenden Orga-
nisationen und Vereinen, sofern der Bürgermeister oder die Bürgermeisterin nicht 
selbst die Vertretung wahrnimmt: 

  
 13.1. Zweckverband "Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum" 
  

Es werden Herr Erik Braren als gemeindlicher Vertreter und Herr Frerk Jensen als sein 
Stellvertreter im Zweckverband „Dr. Carl-Häberlin-Friesenmuseum“ zur Wahl vorge-
schlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: jeweils 8 Ja-Stimmen 
     1 Enthaltung 
 
Herr Erik Braren wird die Gemeinde Alkersum im Zweckverband „Dr. Carl-Häberlin Frie-
senmuseum“ vertreten. Als Stellvertreter ist Herr Frerk Jensen gewählt. 
 

 13.2. Wasserbeschaffungsverband 
  

Es werden Herr Jörn Strötzel als Vertreter der Gemeinde Alkersum in der Verbandsver-
sammlung des Wasserbeschaffungsverbandes Föhr, als sein Stellvertreter wird Herr 
Emil Juhl zur Wahl vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: jeweils 8 Ja-Stimmen 
     1 Enthaltung 
 
Herr Jörn Strötzel wird als Vertreter der Gemeinde Alkersum in die Verbandsversamm-
lung des Wasserbeschaffungsverbandes Föhr gewählt. Als sein Stellvertreter ist Herr 
Emil Juhl gewählt. 
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 13.3. Forstbetriebsverband 
  

Bürgermeister Karl-Heinz Juhl übernimmt selbst die Vertretung der Gemeinde Alkersum 
im Forstbetriebsverband Föhr. 
 
 

 14. Einwohnerfragestunde 
  

Herr Elvert merkt an, dass die Gehwegplatten des Fußweges zwischen dem Marsch-
weg und dem Petalumaweg uneben seien. Eine Kontrolle des Weges wird zugesagt. 
 
Des weiteren wird mitgeteilt, dass für Radfahrer eine direkte Querung vom Sandacke-
rum auf den Radweg nicht möglich sei. Auch hier wird eine Prüfung erfolgen. 
 
 

 15. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 21.04.2008 
  

Zu Top 3 wird erläutert, dass es im zweiten Satz heißen müsse „Frau Haprich“ und nicht 
„Herr Mommsen“. 
 
Zu der Anwesenheitsliste wird angemerkt, dass Herr Johannes Siewertsen bei der Sit-
zung am 21.04.2008 nicht anwesend war. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 
    4 Enthaltungen 
 
Mit den vorgenannten Änderungen gilt die Tagesordnung als genehmigt. 
 
 

 16. Vorschläge für die Auswahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2009-2013 
  

Als Schöffe für die Geschäftsjahre 2009 – 2013 wird Bürgermeister Karl-Heinz Juhl vor-
geschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 
    1 Enthaltung 
 
Bürgermeister Karl-Heinz Juhl wird als Schöffe für die Geschäftsjahre 2009 – 2013 vor-
geschlagen. 
 
 

 17. Verschiedenes 
  

Es wird berichtet, dass der Antrag bezüglich der Photovoltaik-Anlage nunmehr geneh-
migt sei und die Anlage in der nächsten Woche eintreffen solle. 
 
Als Hallenwart wird Herr Johannes Siewertsen mit 8 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wie-
dergewählt. 
 
Aufgrund Zeitmangels bei Herrn Braren werden die Arbeiten am Sportplatz von Herrn 
Hetzel ausgeführt. 
 
Für das Konzert / Bunten Abend am 10.07.2008 wird Herr Erik Braren Informationsma-
terial vorbereiten und eine Annonce in der Zeitung veröffentlichen. 
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Karl-Heinz Juhl Anke Zemke 
 


